

Отзыв
на автореферат диссертации Бергман Анастасии Владимировны
«Историко-архитектурная среда казачьих станиц
на реке Дон в Ростовской области»
на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности
2.1.11 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция
историко-архитектурного наследия

На сегодняшний день можно констатировать тот факт, что в малых поселениях по всей России обнаруживается высокий культурно-исторический и туристический потенциал, который требует активного участия профессионального сообщества архитекторов в вопросах его сохранения и использования. Поэтому актуальность диссертационного исследования Бергман Анастасия Владимировны, посвященного изучению казачьих станиц на прибрежной территории реки Дон в Ростовской области, особенностей формирования и развития их историко-архитектурной среды, не оставляет сомнений.

Основная цель работы – разработка модели регенерации историко-культурного каркаса казачьих станиц на исследуемой территории. В работе автор рассматривает процесс градостроительного развития казачьих станиц, проводит их классификацию с учетом факторов формирования их архитектурной среды, обобщает исторический и современный опыт сохранения и развития поселений схожей морфологии, проводит уточнение параметров предметов охраны, создает модели регенерации историко-архитектурной среды станиц и дает рекомендации по ее сохранению и развитию. Наиболее значимыми с точки зрения развития Ростовской области представляются предложения автора в части развития туристических маршрутов, регенерирующих исторически обоснованные транспортные связи казачьих станиц по реке Дон.

Диссертация Бергман А.В. обладает логическим единством и имеет завершенный характер. Материал приложений в полной мере отражает основные результаты исследования и оставляет положительное впечатление о качестве исполнения. Результаты исследования, несомненно, имеют ценность для широкого круга специалистов: исследователей региональной архитектуры Юга России, архитекторов-реставраторов, краеведов, градозащитников, представителей туристической отрасли и студентов архитектурных вузов.

Результаты исследования были опубликованы в 18 научных статьях в объеме 10,64 п.л. (лично автором – 10,29 п.л.). Из них 4 статьи (объем – 4,89 п.л.) изданы в журналах, входящих в перечень, утвержденный ВАК при Минобрнауки РФ. Основные положения работы представлены в докладах на 18 конференциях различного уровня – Всероссийских, Международных и Региональных. Основные выводы и результаты исследования были внедрены в лекционный курс кафедры Истории и теории архитектуры

СПбГАСУ и проект по внесению изменений в генеральные планы сельских поселений Ростовской области, разрабатываемый проектным институтом ООО «Севкавнипиагропром». Автор провел масштабную апробацию диссертационной работы, свидетельствующую о необходимой степени достоверности результатов исследования.

Положительно оцениваю данную работу и отмечаю достойное качество ее исполнения, обоснованность основных положений научной новизны и выводов. Замечания к работе отсутствуют.

Диссертационная работа «Историко-архитектурная среда казачьих станиц на реке Дон в Ростовской области» выполнена на высоком научном уровне и представляет собой завершенную самостоятельную исследовательскую работу, полностью отвечающую критериям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Представленная для рассмотрения диссертация свидетельствует о соответствии квалификации диссертанта Бергман Анастасии Владимировны искомой научной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия (архитектура).

Доктор архитектуры, доцент,
профессор кафедры «Архитектура»
Института урбанистики архитектуры и строительства
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Саратовский государственный технический
университет имени Гагарина Ю.А.»

 Елена Александровна Сухинина

Подпись доктора архитектуры, доцента,
профессора кафедры «Архитектура»
Сухининой Е.А. заверяю.
Ученый секретарь Ученого Совета

 Анжелика Владимировна Потапова

«4» сентября 2024 г.

Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.
Россия, 410054 г. Саратов, ул. Политехническая, 77.
Тел. (8452) 99-88-11. E-mail: arx-art-lena@yandex.ru